

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Într-o atmosferă entuziastă, întâmpinat cu sincere și calde manifestări de dragoste, prețuire și stimă, expresie a sentimentelor pe care întregul nostru popor le nutrește față de cel mai iubit fiu al său

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a făcut sîmbătă o vizită de lucru în unități economice și institute de cercetare și proiectare din Capitală

● IN NOUA ÎNTILNIRE PE CARE A AVUT-O CU MUNCITORII, CERCETĂTORII, PROIECTANȚII ȘI SPECIALIȘTII DIN DIFERITE DOMENII DE ACTIVITATE, SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI A EXAMINAT DIRECT, LA FAȚA LOCULUI, MODUL ÎN CARE SE ÎNFĂPTUIESC HOTĂRIRILE CONGRESULUI AL XI-LEA ȘI ALE CONFERINȚEI NAȚIONALE ALE PARTIDULUI CU PRIVIRE LA RIDICAREA PE TREPTE SUPERIOARE A INDUSTRIEI.

● DIALOGUL CU FĂURITORII DE BUNURI MATERIALE S-A SOLDAT CU CONCLUZII DE O DEOSEBITĂ IMPORTANȚĂ PENTRU DEZVOLTAREA ȘI MODERNIZAREA ACTIVITĂȚII DIN ÎNTRINDERILE ȘI RAMURILE CARE AU FĂCUT OBIECTUL ANALIZEI, RELEVÎND, O DATĂ MAI MULT, GRIJA PERMANENTĂ A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU DE A IMPRIMA VASTE OPERE CONSTRUCTIVE DESFĂȘURATE DE POPORUL ROMÂN UN RITM MAI ACCELERAT, O CALITATE NOUĂ, SUPERIOARĂ, DE A ÎNDREPTA EFORTURILE SPRE APLICAREA MAI RAPIDĂ ÎN VIAȚA A CELOR MAI NOI CUCERIRI ALE ȘTIINȚEI ȘI TEHNOLOGIEI MODERNE.

● COLECTIVELE DE OAMENI AI MUNCII DIN UNITĂȚILE VIZITATE ȘI-AU EXPRIMAT HOTĂRÎREA LOR FERMĂ DE A TRANSPUNE ÎN VIAȚĂ PREȚIOASELE INDICAȚII ALE SECRETARULUI GENERAL AL PARTIDULUI PENTRU ÎNNOIEREA ȘI DIVERSIFICAREA PRODUCȚIEI, ÎMBUNĂȚĂȘIREA TEHNOLOGIILOR DE FABRICAȚIE, PENTRU PROGRESUL NEÎNTRERUPT AL MUNCII ÎN DOMENIUL PRODUCȚIEI ȘI CERCETĂRII.



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut, sîmbătă dimineața, o vizită de lucru la unele obiective industriale și institute de cercetare și proiectare din Capitală.

Împreună cu secretarul general al partidului, la vizită au luat parte tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Manea Mănescu, Ion Dincă, Gheorghe Oprea, Ilie Verdeț, Ion Ursu.

Noua întilnire de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu cu largi colective de muncă din Capitală, cu cercetători, proiectanți și specialiști în diferite domenii de activitate a avut ca

obiectiv examinarea directă, la fața locului, a modului cum se îndeplinesc hotărârile Congresului al XI-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului cu privire la dezvoltarea pe trepte su-

perioare a industriei — și în special a unor ramuri de vîrf ale acesteia — căile menite să ducă la o mai bună orientare a eforturilor, a resurselor umane și materiale, pentru crearea unei economii moderne, a unei puternice baze tehnico-materiale a societății, să asigure o nouă calitate — factor hotărîtor al ridicării României pe noi trepte de progres și prosperitate.

În centrul dialogului cu făuritorii de bunuri materiale s-au aflat probleme de o deosebită importanță legate de îndeplinirea și deoșirea prevederilor planului pe acest an și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă, de înnoirea și diversi-

(Continuare în pag. a II-a)

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU s-au întilnit cu tovarășul Georges Marchais, secretar general al P. C. Francez



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întilnit, sîmbătă, la Săgești, cu tovarășul Georges Marchais, secretar general al Partidului Comunist Francez, care, împreună cu soția, se află la o vizită în țara noastră, la invitația C.C. al P.C.R.  
La întilnire au participat tovarășii Virgil Casacu, membru al Comitetului Politic Execu-

tiv, secretar al C.C. al P.C.R., Vasile Mîșuș, secretar al C.C. al P.C.R.  
Cu acest prilej a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, tovarășească.

— ÎN PAGINA A 5-A —

### Campania agricolă

Zile pline la seceriș

RITM INTENS, RESPECTAREA RIGUROASĂ A GRAFICELOR DE LUCRU

## POPOARELE LUMII AȘTEAPTĂ CA PROPUNERILE CONSTRUCTIVE VIZÎND DEZARMAREA SĂ SE REGĂSEASCĂ CONCRET ÎN DOCUMENTUL SESIUNII O.N.U., SĂ FIE TRANSPUSE NEÎNȚĂRIAT ÎN PRACTICĂ

„Sperăm că sesiunea specială, care s-a transformat într-o puternică manifestare a voinței popoarelor de a opri cursa înarmărilor pînă nu este prea târziu, va adopta măsuri hotărîte, menite să deschidă calea trecerii la realizarea năzuințelor vitale ale popoarelor, a dreptului lor sacru de a trăi în pace“.

NICOLAE CEAUȘESCU

Fără îndoială, scutirea specială a O.N.U. consacrată dezarmării constituie o manifestare fără precedent în istoria umanității, o afirmare în viața politico-diplomatică internațională a dorinței popoarelor de a trăi în siguranță, într-o lume a păcii, fără arme și fără războaie. Și trebuie subliniat din capul locului că — dincolo de diversitatea firească a opiniilor și sugestțiilor formulate, poziții izvorite din complexitatea factorilor social-politici, a intereselor din țările lumii — pentru toate statele participante la dezbaterile de la New York obiectivul final declarat al eforturilor îl constituie realizarea dezarmării generale și totale sub control internațional eficace, cu efecte imediate — eliminarea pericolului războiului nuclear și înapoierea unor măsuri menite să

pună capăt cursei înarmărilor și înfăptuirea unei păci durabile. În acest context, trebuie relevat că România socialistă care desfășoară o politică profund umanistă, dedicată păcii, izvorită din conștiința că toate popoarele doresc și iubesc pacea, participă la actuala sesiune a O.N.U. activ, cu responsabilitatea deplină față de destinele poporului român și al umanității, prezentînd forumului mondial un program realist, concret și cuprinzător spre îndeplinirea dezarmării, care să determine un pas înainte în realizarea acestui deziderat vital al întregii omeniri. Prin intermediul corespondențelor de presă, al radioului și televiziunii am luat cunoștință cu deplină satisfacție și mîndrie patriotică cum concepția României, a președintelui Nicolae

Ceaușescu despre făurirea unei lumi mai bune și mai drepte, eliberată de costumul războiului, este larg cunoscută, deosebit de prețuită și s-a bucurat de sprijin masiv din partea delegațiilor participante la sesiunea specială care au apreciat că „România se afirmă ca unul din statele cele mai active în eforturile pentru dezarmare“ (reprezentantul secretarului general al O.N.U. în Comitetul de dezarmare de la Geneva). „Poziția României în problemele dezarmării — declara președintele Comitetului pentru dezarmare de la New York al organizațiilor ne guvernamentale — atestă din nou concepția clarviziore și realistă a unei țări independente și suverane asupra problemelor dezarmării. Concepția președintelui Nicolae Ceaușescu asupra tendințelor și evoluțiilor majore din viața internațională, ca și asupra celor și modalităților de soluționare, în interesul tuturor popoarelor, a problemelor care confruntă astăzi omenirea își găsește un larg ecou în rîndul organizațiilor de masă angajate în lupta pentru înlăturarea pericolului războiului. pen-

GH. SPRINTEROIU

(Continuare în pag. a VI-a)

## Autobiografia unui constructor

Sînt mulți cei care se interesează de condițiile de viață existente azi în România. Unii, prieteni. Ei sînt entuziasmați de realizările noastre, de mărețele înfăptuiri din acești doi urmăni ani al socialismului și vor să cunoască amănunțite, detaliile ce compun naltul calitativ pe care îl facem, puternica dezvoltare economico-socială a patriei noastre. Alții însă sînt stăpîniți de interese meschine. Caută amănunțe din care să facă „nod în papură“, subiecte de clevețeală. Ei se ocupă, cu precădere, de „situația“ naționalităților din România. Încearcă să ne explice, uneori de la mii de km distanță, cum trăim noi aici, cum este viața noastră de zi cu zi. Un proverb spune că decît să citești de o sută de ori, mai bine să vezi o dată. I-am invitat pe cei care „se întîrîcesc“ de noi, să facă această experiență. Să vină, dacă vor, și la noi în întreprindere. Cred că după aceea le va fi rusine să mai pună la îndoială libertatea noastră, dreptul nostru de afirmare, posibilitățile nelimitate de împlinire a personalității omului, fără deosebire de naționalitate. Sînt încă tînăr. Dar fiindcă, de cînd am intrat în producție, nu mi-am schimbat locul de muncă, am o vechime apreciabilă în meseria mea. Lucrez în cadrul celei mai mari întreprinderi de construcții din județul Timiș și poartă printre cele mai mari din țară. Deci, sînt constructor. Personal cred că nici o altă profesie nu-ți oferă posibilități mai mari de a participa direct la tot ceea ce se îndeplinesc azi în România. Ceea ce vreau să spun ar putea fi luat drept lipsă de modestie dar, din fericire, pentru mine și pentru colegii mei, cuvintele au deplînată acoperire în fapte. În atelierul nostru s-a executat timpplăria folosită la construcția tuturor locuințelor ridicate în ultimii 25 de ani în județul Timiș.

Desigur, mai avem încă grutăți, ne mai confruntăm cu unele neajunsuri. Pentru că, pe plan economic, nu am lichidat încă în întregime înapoierea mînenității de la vechiul regim. Iar pe planul conștiinței, vechiul răsește încă forme de manifestare: mai întilnim cazuri de delăsare, chîl, rutină, egoism, mai întilnim oameni marcati de prețudecătii cament care cer totul de la societate fără a da în schimb nimic. Împotriva unor astfel de neajunsuri ducem o luptă sustinută — întreprinderi și institute, în școli și facultăți, la fiecare loc de muncă. Dacă tînem seama de faptul că sîntem prețuții ca în vîitorul cîincinal să depășim stadiul

IOHAN RAMP,  
timplărar la T.C.M. Timișoara  
(Continuare în pag. a IV-a)





# VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN CAPITALĂ

(Urmare din pag. 1)

ficarea producției, îmbunătățirea tehnologiilor de fabricație, folosirea rațională a capacităților de producție, a materiei prime și a materialelor, sporirea rentabilității și eficienței întregii activități.

Survenind la câteva zile după vizitele de lucru ale secretarului general al partidului în patru județe din Transilvania noul dialog cu oamenii muncii din Capitală relevă, o dată mai mult, grădă permanentă a conducerii partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a împreună vastii eforturi de dezvoltare multilaterală a patriei în ritm mai accelerat, o calitate nouă, superioară, de a îndrepta eforturile spre aplicarea mai rapidă în viață a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnologiei moderne.

Pe întregul parcurs al vizitelor, unitățile care au fost gazdele secretarului general al partidului bucurându-se au primit pe tovarășul Nicolae Ceaușescu cu aceeași căldură și trinitate sentimentale de prețuire, stimă și dragoste pe care întregul nostru popor le nutrește față de cel mai iubit fiu al său, care și-a închinat întreaga sa viață fetei și prosperității națiunii noastre socialiste, progresului și bunăstării scumpei noastre patrii.

Vizita a început pe platforma industrială din cartierul Militari, acolo unde, în ultimii ani, au fost construite importante unități de cercetare și producție în domeniul de avangardă ale industriei — mecanica fluidelor, construcțiile aerospațiale, construcțiile de motoare necesare echipării unor lăzari game de mijloace de transport — și unde sînt experimentate și aplicate tehnologii de fabricație dintre cele mai moderne.



În mijlocul colectivului fabricii de cinescoope

Indicat, de asemenea, ca în centrul atenției să stea, în continuare, preocuparea permanentă pentru crearea de motoare cu

consumuri de metal și carburanți cât mai reduse, dar cu performanțe ridicate, competitive și pe plan extern.

totodată, să se treacă la diversificarea familiei de motoare de avioane pentru a răspunde necesităților impuse de dezvoltarea industriei aeronautice românești.

Următorul obiectiv vizitat pe platforma Militari a fost Institutul de mecanica fluidelor și construcții aerospațiale.

Creșt la instituția tovarășului Nicolae Ceaușescu, Institutul are sarcina să promoveze și să realizeze cercetarea și proiectarea în domeniul aeronauticii, al construcțiilor de nave, servicii de transport și utilitare, să adăpostească cercetările fundamentale în domeniile aerodinamicii și structurilor de avion. În acest scop, aici a fost creat un colectiv de specialiști cu o înaltă calificare și o modernă bază tehnico-materială.

Deși tânăr, Institutul a dobândit de pe acum rezultate deosebite, valorificând din plin tradițiile școlii românești de aviație, care a numărat în rândurile ei inventatori și aviatori al căror nume este înscris la loc de frunte în cronică de aur a pionieratului, proiectanți și constructori de geniu, precum și o vastă experiență. Sînt prezentate familiile avioanelor utilizate IAR cu diferite destinații, apreciate de beneficiari, cu o mare siguranță în exploatare. De asemenea sînt înfățișate sarcinile ce revin acestui colectiv în preluarea unor licențe și fabricarea pe baza acestora a unor avioane românești de transport, preocupările proprii în domeniul cercetării și proiectării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu vizitează unele sectoare de muncă, ateliere și laboratoare unde procesele de producție se bazează pe o tehnică dintre cele mai avansate, asistînd la o serie de probe la care sînt supuse, pentru fiabilitate, diferite componente ale aeronavelor.

Analizînd cu gazele programului actual și în perspectivă al Institutului, tovarășul

Nicolae Ceaușescu a apreciat din specificul Institutului, subliniind că pentru aceasta există toate condițiile: o bună dotare, precum și un colectiv

talentat.

## Forțe de concepție proprii și condiții tehnice de prim rang pentru crearea de produse competitive pe plan mondial

Primul obiectiv vizitat a fost Institutul național de motoare termice, creat la indicația secretarului general al partidului în anul 1975, avînd menirea să înfăptuiască programul național în domeniul cercetării și proiectării de motoare necesare unor diverse sectoare de activitate.

La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu, celalți tovarăși din conducerea partidului și statului sînt întâmpinați de Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, de Valentin Cosoroabă, directorul întreprinderii, și salutați cu căldură de numeroși muncitori, tehnicieni și ingineri.

În fața unor machete, grafice și, apoi, pe parcursul vizitei în halele de producție și laboratoare, sînt înfățișate principalele etape ale dezvoltării acestei unități, eforturile făcute pentru dotarea ei cu cele mai moderne utilaje și tehnologii, modul cum sînt realizate sarcinile ce-i revin din Programul național de dezvoltare a motoarelor termice.

În acest cadru se evidențiază clarviziunea secretarului general al partidului, care, trăsînd sarcina creării Institutului, a permis concentrarea cercetării și proiectării de motoare într-o unitate unică, folosirea rațională a mijloacelor materiale și a specialiștilor din acest domeniu, stringerea într-un tot, din punct de vedere al concepției, cercetării și proiectării motoarelor, ceea ce asigură o eficiență maximă a acestor moderne unități bucureștene.

Pornind de la acest excepțional avantaj și beneficiind de condiții tehnice de prim rang, sînt evidențiate rezultatele obținute în creșterea de noi familii de motoare, competitive pe plan mondial cu produsele similare ale unor țări cu tradiție în acest domeniu, preocupările în vederea realizării de motoare cu consumuri reduse de metal și combustibil. Gazdele înfățișează, de asemenea, programul de trecere la dieselizare — sarcină de care secretarul general al partidului a trasat-o cu

prioritate acestui colectiv și care urmărește crearea de motoare diesel de diferite tipuri, ce vor asigura întreaga gamă de necesități a transportului.

Alături de motoarele termice, Institutul are în sarcină dezvoltarea, prin licență cu firme de renume mondial, a motoarelor cu turbina de mare putere menite a echipa diferite mijloace de transport.

De o mare importanță pentru eficiența activității de cercetare și proiectare a Institutului s-a dovedit transparența în fapt a indicatilor tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la integrarea învățămîntului cu cercetarea și producția. Pe această linie s-a relevat că unitatea dispune de trei filiale create la instituțiile de specialitate din București, Iași și Timisoara, care concentrează lăzari forte de concepție tehnică proprie, de valorificare a potențialului creativ al specialiștilor români atît în domeniul învățămîntului, cît și al cercetării și proiectării. Sînt înfățișate realizările privind dezvoltarea cercetării tehnologice ca suport al unor soluții de vîrf pentru realizarea de motoare, arătîndu-se că, odată cu livrarea prototipurilor, unitățile beneficiare primesc și documentația tehnologică folosită, ceea ce asigură în continuare o eficiență superioară în producția de motoare și, în același timp, o înaltă calitate.

În încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu apreciază activitatea desfășurată de acest colectiv, subliniind că s-a făcut un început bun în ce privește orientarea cercetării și proiectării.

Relevînd că în cadrul Institutului a fost creată o bază bună, că dispune de un destoinic colectiv, dar cu reale posibilități, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea de a se intensifica activitatea de cercetare și proiectare, astfel încît să se asigure o asimilare mai rapidă a familiilor de motoare prevăzute în programul național, solicitate de cele mai diverse sectoare ale economiei naționale. Secretarul general al partidului a

## Intensificarea activității de cercetare și de producție în spiritul tradiției școlii românești de aviație

Cu aceeași căldură sentimentale de stimă și prețuire am întîmpinat pe secretarul general al partidului și pe tovarășii tehnicieni și ingineri ai întreprinderii „Turbomecanica” — următorul obiectiv vizitat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe această platformă industrială a Capitalei. Făcîndu-se ecoul acestor sentimente, directorul general al unității, Ion Trofin, a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu vii mulțumiri pentru crearea acestei unități, rod al grijii și preocupărilor secretarului general al partidului pentru dezvoltarea unor ramuri de vîrf, tradiționale, ale industriei românești, pentru înfrumusețarea permanentă de care ea beneficiază pe parcursul celor trei ani de existență a întreprinderii.

Avînd în profil construirea de motoare de aviație, această întreprindere a fost dotată cu utilaje și tehnologii noi, moderne, cu laboratoare uzinale și în domeniul prelucrărilor mecanice. În încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni pentru succesele obținute, indicînd,

Si aici a fost dezvoltată o puternică activitate de cercetare și proiectare, care are drept scop asimilarea celor mai noi produse din acest domeniu, precum și elaborarea de tehnologii avansate. Vizitînd principalele sectoare de producție și laboratoarele unității, tovarășul Nicolae Ceaușescu apreciază modul în care acest colectiv a trecut la înfăptuirea sarcinilor ce li revin în domeniul industriei aeronautice, calitatea înaltă a produselor, tehnologiile de mare eficiență aplicate. În acest context, secretarul general al partidului relevă necesitatea ca, pe baza asimilărilor și progreselor realizate aici, să se treacă la transferul unor tehnologii în alte ramuri ale industriei noastre socialiste. În acest cadru sînt menționate unele procese tehnologice care au fost sau sînt pe cale să fie aplicate în industria metalurgică, chimică și în domeniul prelucrărilor mecanice.

## Valorificarea deplină a capacității de creație tehnică a muncitorilor și specialiștilor pentru ridicarea continuă a eficienței economice

Următorul obiectiv al vizitei de lucru a secretarului general al partidului este întreprinderea de mașini electrice, din același cartier, unitate reprezentativă a industriei noastre constructoare de mașini. La sosirea în uzină, mil de oameni ai muncii din această întreprindere și din alte unități ale sectorului 7, fac o primire caldă, entuziasată tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, celorlalți tovarăși din conducerea partidului.

Dialogul de lucru al secretarului general al partidului cu oamenii ai muncii din uzină, cu specialiștii din centrală și minister începe cu vizionarea expoziției ce prezintă cele mai noi realizări tehnice ale acestui harnic colectiv. Directorul

întreprinderii, inginerul Marin Ghințaru, înfățișează tovarășului Nicolae Ceaușescu modul în care s-au tradus în viață indicațiile date cu prilejul precedentei vizite în întreprindere. Practic, în ultimii cinci ani capacitățile de producție ale uzinei s-au dublat, atît spațiile productive, cît și mașinile și utilajele fiind folosite cu încredință superioară, pe această bază obținîndu-se în bună măsură sporul planificat de producție. Totodată, secretarul general al partidului și se înfățișează rezultatele obținute în direcția diversificării și modernizării producției. Încă din acest an, ponderea produselor noi și modernizate care au fost realizate de la începutul actualului cincinal se ridică la 39 la sută, urmînd ca pînă în anul 1980

aceasta să ajungă la aproape 80 la sută.

Secretarul general al partidului apreciază realizările obținute de muncitorii și specialiștii întreprinderii în direcția asimilării în producție a unor motoare electrice de mare importanță pentru industria metalurgică și industria de mașini-unelte. Este examinat cu atenție convertizorul de sudură în curent alternativ — utilaj de înaltă performanță tehnică, distins cu medalia de aur la un prestigios tîrg internațional.

Vizitînd secțiile de fabricație, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu răspund cu căldură uralelor și aclamațiilor muncitorilor, care intrerup cîteva momente lucrul pentru a-și exprima sentimentele de adîncă dragoste și prețuire față de conducătorul iubit al partidului și statului. În repetate rînduri, tinerii muncitori și muncitoare oferă garoafe roșii.

Secretarul general al partidului se oprește în fața unor mașini de mare complexitate care aveau înscrise emblema: „Realizat prin autoutilare”. O serie de utilaje, cum sînt presele cu execuție pentru ștanșare, strungul frontal pentru prelucrarea în ciclu automat, mașina de găurit și filetat cu antraxe reglabile, sînt realizate nu numai pentru nevoile fabricației întreprinderii, ci se livrează și altor unități de profil din țară. Sînt realizări care dovedesc o dată în plus capacitatea ridicată de creație tehnică a muncitorilor și specialiștilor întreprinderii, hotărîrea cu care acționează pentru ridicarea continuă a eficienței economice.

În secția a III-a producție, secretarul general al partidului și se prezintă soluțiile constructive și de organizare a fluxurilor de producție aplicate pe baza indicațiilor date cu prilejul precedentei vizite de lucru. Aici se realizează întreaga gamă — peste 240 tipuri — de motoare asincrone folosite în minieră, metalurgie, industria chimică, precum și în alte ramuri industriale. În timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu se întîlnesc cu tinerii muncitori și tineri muncitoare, care lucrează în această secție de înaltă tehnicitate, îndemnîndu-i să realizeze, împreună cu întregul colectiv al întreprinderii, produse competitive, apreciate atît în țară, cît și peste hotare. Este demn de reținut că mai mult de jumătate din producția întreprinderii se exportă în 56 de țări.

În încheierea vizitei, apreciînd rezultatele bune obținute de harnicul colectiv în dezvoltarea și modernizarea producției, secretarul general al partidului trasează organizației de partid, consiliului oamenilor muncii, întregului colectiv, cîteva din direcțiile viitoare de acțiune: creșterea gradului de mecanizare a lucrărilor, extinderea mai susținută a tipizării reperelor și subsansamblelor, reducerea gabaritelor produselor și sporirea mai accentuată a productivității muncii.



Ca pretutindeni, primire călduroasă, entuziasată la Institutul național de motoare termice și la întreprinderea de mașini electrice













TELEGRAME

Secretarul general al Partidului Comunist Român, NICOLAE CEAUȘESCU, a adresat președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, JOSIP BROZ TITO, următoarea telegramă:
Cu prilejul confirmării, de către Congresul al XI-lea al U.C.L., a hotărârii congresului privind alegerea dumneavoastră în funcția de președinte al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român și al meu personal, am deosebită plăcere de a vă adresa cordiale felicitări și cele mai sincere urări de noi și tot mai mari succese în activitatea dumneavoastră de mare răspundere consacrată propăria și înfiorării Iugoslaviei socialiste vecine și prietene.

Folosesc această ocazie pentru a reafirma înalta prețuire ce o acordăm relațiilor de prietenie frățoasă și colaborare tovarășească multilaterală dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia, dintre popoarele și țările noastre.
Imi exprim convingerea că aceste relații se vor dezvolta și extindea în continuare sporind popularitatea și popularitatea Iugoslaviei, alături de socializmul și pacea în lumea întreagă.

Vă doresc, dragă tovarășe Tito, multă sănătate și fericire, iar popoarele Iugoslavia prietene succes deplin în îndeplinirea importantelor hotărâri ale Congresului al XI-lea al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a adresat președintele Republicii Democratice Madagascar, DIDIER RATSIRAKA, următoarea telegramă:
La cea de-a XVIII-a aniversare a proclamării independenței de stat a Republicii Democratice Madagascar, doresc ca, în numele poporului român și al meu personal, să adresez poporului prietenului nostru, Consiliului Suprem al Revoluției și dumneavoastră, cele mai calde felicitări și urări de noi succese pe calea progresului și bunăstării.

Imi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare frățoasă între țările noastre vor cunoaște și în viitor o puternică dezvoltare, pe multiple planuri, în interesul popoarelor noastre, al cauzei păcii și înțelegerii în întreaga lume.

Prima ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, MANEA MĂNESCU, a adresat primul ministru al Republicii Democratice Madagascar, DESIRE RAKOTOARIJAONA, următoarea telegramă:
Cea de-a XVIII-a aniversare a proclamării independenței de stat a Madagascarului îmi oferă plăcutul prilej ca, în numele Guvernului Republicii Socialiste România, și al meu personal, să vă adresez dumneavoastră și Guvernului Republicii Democratice Madagascar sincere felicitări și urări de progres și bunăstare.

Imi exprim convingerea că între țările noastre se vor dezvolta tot mai mult relații de prietenie și colaborare.

Duminică, a sosit în Capitală, Janex Stanovnik, secretar executiv al Comisiei Economice a Organizației Naționale Unite pentru Europa, care va face o vizită în țara noastră la invitația ministrului Afacerilor Externe.
În cursul vizitei la București, oaspetele va participa la lucrările reuniunii europene privind pregătirea Conferinței Mondiale a Națiunilor Unite pentru știință și tehnologie în albuha dezvoltării.

La sosit, pe aeroportul Otopeni, secretarul executiv al C.E.E./O.N.U., a fost întâmpinat de Vasile Gilja, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, reprezentanți ai Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, de alte persoane oficiale.

Duminică dimineața, a sosit în țara noastră Frank Joso da Costa, secretar general al Conferinței Naționale Unite pentru Știință și Tehnologie în albuha dezvoltării, care va participa la lucrările reuniunii europene pregătite pentru Conferința, ce se va desfășura la București în perioada 26-30 Iunie.

La sosit, pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutată de prof. Mircea Malita, membru al Academiei de Științe Sociale și Politice, membru al Biroului Comitetului prezător al Conferinței Naționale Unite pentru Știință și Tehnologie, în albuha dezvoltării, de reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, de alte persoane oficiale.

Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Coasta de Fildeș, Simon Abe, care la invitația ministrului Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, face o vizită oficială în țara noastră, a fost întâmpinat la aeroport de către domnul Ștefan Andrei, secretar general al Biroului Comitetului prezător al Conferinței Naționale Unite pentru Știință și Tehnologie, în albuha dezvoltării, de reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, de alte persoane oficiale.

RITMUL, RESPECTAREA RIGUROASĂ A GRAFICEOR DE LUCRU

În județul Ilfov, campania de seceriș a început din plin. La numai două zile bune de lucru suprafața de seceriș în unitățile agricole cooperatiste se ridică la 1100 hectare. În consiliile intercooperatiste Vedea, Putnești, Ulmea, Frațești, consiliile aflate în sudul județului, același ritm înalt de lucru. Pe măsura oaspetelui depline a orzului numărul combinilor, tractoarelor care lucrează în câmpurile noastre este mare. Pentru recoltarea la timp a celor 52.588 hectare ocupate cu orz și a celor 130.390 hectare cu grâu sunt pregătite 2.233 combine „Gloria”, 5.624 tractoare, 130 combine de recoltat furaje și alte utilaje. Concomitenți, se desfășoară celelalte lucrări agricole, cum sunt întreținerea culturilor, strângerea legumelor și recoltarea furajelor. La toate aceste importante acțiuni participă un număr mare de tineri. „Odată cu declanșarea

rea campaniei de seceriș — ne spune tovarășul Nicolae Robu, secretar al Consiliului Județean Ilfov al U.T.C. — se ridică și numărul răspunderilor lucrătorilor. Peste 110 elevi din ultimii ani ai liceelor agricole sunt pe tractoare la arat și pregătirea terenului. Lor li se adaugă alți 356 de studenți de la Institutul Agronomic „Nicolae Bălcescu”, din care peste o sută sînt fete, și 12 de la Institutul Pedagogic București. Concomitant, aproape 9.000 elevi vor participa alături de legumicultorii la strîngerea recoltelor. Pentru campania de irigații am pregătit încă din primăvară un număr de 2.500 motopompi din rîndul elevilor, al tinerilor din comunei și satele județului. Ei vor asigura udrarea suprafețelor ocupate cu legume, furaje, culturi duble situate în sistemele mari, Giurgiu-Râmârești, Berceni-Vidra-Frumușani, Ulmei, cit și în sistemele locale.”

Tudora Ciobanu, Rada Ion, Maria Ghiță efectuează prășia manuală la culturile amintite, elevii școlilor generale din Bolintin Deal și Mihai Vodă recoltază mazărea de pe cele 5 hectare avute în acord global. În același timp, în sectorul zootehnic, odată cu însușirea furajelor, 30 de tineri, împreună cu alți membri cooperatori, construiesc un nou adăpost pentru animale.

Mijloacele de transport asigură fluxul neîntrerupt al muncii în câmp. Într-adevăr, la întreținerea culturilor am înțeles sute de oameni, vîrstnici și tineri. La floarea-soarelui și sfecla de zahăr, culturi erbicide, prin efectuarea celor două prășii mecanice și manuale lucrările de întreținere au fost încheiate. Acum, forțele umane

de recepție ultimele utilaje recoltate. Dar, grupul secretarului U.T.C., unul din speciile fermei, nu se oprește. După recoltat, conform programului stabilit cu o săptămîna înainte, se trece la strîngerea pășunilor, la pregătirea terenurilor și la însușirea perambolului. Satul Pietrișca se află în sudul județului, nu departe de orașul Giurgiu. Aici, ca și la Găjușeni, Chirnăuți, Mîrești și în alte localități de la Dunăre a început recoltatul orzului, mai devreme decît în celelalte unități agricole din centrul și nordul județului. Și este normal că de așa decurs condițiile pedoclimatice de aici favorizează coacerea mai timpurie a pășunilor. La C.A.P. Pietrișca, secretarul s-a declarat că pe suprafața de 30 de hectare pomambolul cultivat dăbă este pus sub brandă și este în condiții bune. Mecanizatorii Gheorghe Bătracu, Marin Băduț, Ion Bătracu, pentru prima dată în țara noastră, au început să lucreze cu suprafața de 30 de hectare pomambol cultivat dăbă este pus sub brandă și este în condiții bune. Mecanizatorii Gheorghe Bătracu, Marin Băduț, Ion Bătracu, pentru prima dată în țara noastră, au început să lucreze cu suprafața de 30 de hectare pomambol cultivat dăbă este pus sub brandă și este în condiții bune.

U.T.C. Bobeica Deal și vicepreședintele al unității agricole cooperatiste din localitate, își împart timpul între activitățile de seceriș și cele de întreținere a culturilor. Într-adevăr, la întreținerea culturilor, recoltarea legumelor și furajelor concentrate toate forțele umane ale satului. Nicolae Dumitru, secretarul comitetului comunal

lalte sectoare”. Într-adevăr, la întreținerea culturilor am înțeles sute de oameni, vîrstnici și tineri. La floarea-soarelui și sfecla de zahăr, culturi erbicide, prin efectuarea celor două prășii mecanice și manuale lucrările de întreținere au fost încheiate. Acum, forțele umane sunt concentrate pe suprafețele ocupate cu porumb și în grădina de legume. Echipa de conducere de Maria Ion, Vasile Popescu, Ioana Stancu, Ion Zor cu încheierea celei de-a doua prășii manuale pe cele 500 de hectare cu porumb. Intre membri cooperatori întâlnim și pe o sută de tineri, Valentin Popescu, Marcel Tudor, Ștefan Ghigă, Coman, Florin Dumitru și alții. În grădina de legume se face întreținerea tomatelor, ardeșorilor, vinetei pe cele 40 de hectare. În timp ce echipa lui

ILFOV: Zile pline la seceriș

DACADA LANSEAZĂ TALENTE ȘI ÎN CIRCUITUL GIMNASTICII

Delegația grupului parlamentar de prietenie Turcia-România, condusă de Mehmet Unalı, vicepreședintele Senatului, președintele grupului parlamentar de prietenie Turcia-România, a vizitat duminică stațiunile turistice din sudul litoralului românesc al Mării Negre.
Delegația militară chineză, condusă de Liang Pi-iei, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, locuitor al șefului Direcției Generale Politice a Armatei Populare Chineze de Eliberare, și-a încheiat vizita de prietenie în țara noastră.

Impresia deosebită în mintea celor din jur este că în cadrul concursului „Dacia” s-a lansat o serie de tineri, care s-au afirmat în competițiile internaționale. În cadrul concursului „Dacia” s-a lansat o serie de tineri, care s-au afirmat în competițiile internaționale. În cadrul concursului „Dacia” s-a lansat o serie de tineri, care s-au afirmat în competițiile internaționale.

Farul — campioană națională la rugbi

Al 61-lea campionat național de rugbi a luat sfîrșit. Titlul de campioană a fost câștigat de echipa FARUL, care reușește în ultimii ani să-și aducă acest titlu pentru a treia oară. Felicitându-i pe noi campioni pentru performanțele lor meritabile, trebuie să-și urăm mult succes în următoarele competiții.

MERIDIAN • MERIDIAN

Competiția internațională de polo pe apă desfășurată la Varna, s-a încheiat cu victoria selecției României, care a terminat pe primul loc cu un total de 10 puncte. Pe locul următor s-au clasat Bulgaria, U.R.S.S., Grecia, Australia.

LA PUCIOASA: O reușită — concursul memorial „Henri Coandă”

În perioada 19-25 Iunie s-a desfășurat la Pucioasa — supranumit și „orasul florilor” — din județul Dâmbovița, cea de-a VIII-a ediție a amplei manifestări sportive și culturale-educative „Henri Coandă”, care s-a impus printr-un bogat program de acțiuni capabile să crească prin continutul și mesajul lor interesul oamenilor muncii de pe frumoasa vale a lîmletului. Un număr de frunte în cadrul acestei manifestări l-a avut concursul memorial de aeromodelerie „Henri Coandă”, aflat la cea de-a doua ediție, care a antrenat 45 de concurenți din 7 județe ale țării.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

La încheierea campionatului diviziei B la fotbal INDEMN PENTRU PROMOVATE

Ce era așteptat să se întâmple în cadrul campionatului diviziei B la fotbal, s-a realizat în mod deosebit în cadrul echipei C.S.U. Galați. După ce a câștigat titlul de campioană în divizia B, echipa a primit un indemn pentru promovare în divizia A.

Rezultate înregistrate în ultima etapă

Table with 3 columns: Seria I, Seria II-a, Seria III-a. It lists football matches and scores between various teams like C.S.U. Galați, Rotorul Săvești, etc.

Campioană mondială la fotbal — editia 1978 ARGENTINA

Cel de-al 11-lea campionat mondial de fotbal s-a încheiat aseară pe stadionul „River Plate” din Buenos Aires, în prezența a peste 90.000 de spectatori, cu victoria echipei Argentinei, care a intrat în finală cu scorul de 3-1 (după prelungiri) selecționata Olandei.

Cupa „JUVENTIȘTII” acordată de ziarul „Scinteia tineretului” echipei campioane de juniori (divizia A) a fost cucerită de POLITEHNICA TIMIȘOARA

Anul trecut, titlul de campioană a diviziei naționale de juniori a fost cucerit de S.C. Bacău. În fruntea competiției „scorătorilor” s-au situat „Juventiștii” băcăuani care își însușesc așezându-se pe coordonatele impuse de cerințele întrecerii: concentrarea valorilor celor mai tineri. Echipa din Bacău a fost o cuceritoare meritată, dintre componenții ei: Agachi, Antohi, Solomon — promovind în prima echipă, iar pentru alte echipe asigurând, de asemenea, forțe tineri, de reală perspectivă. Dintre răsplățiți și recunoașteri, în cadrul unei festivități, care a avut loc pe stadionul Republicii din Capitală, campionilor li s-a înmănat Cupa „Juventiștii” acordată de ziarul „Scinteia tineretului”.



Simbătă, pe stadionul River Plate din Buenos Aires, echipa Braziliei și Italiei s-au înfruntat în meciul pentru locurile 3-4. Al campionatului mondial de fotbal, victoria revenind cu scorul de 2-1 (0-1) fotbalistilor brazilieni. Au marcat în ordine Cusio (min. 39), Nelinho (min. 64) și Dirceu (min. 71).

Simbătă, pe stadionul River Plate din Buenos Aires, echipa Braziliei și Italiei s-au înfruntat în meciul pentru locurile 3-4. Al campionatului mondial de fotbal, victoria revenind cu scorul de 2-1 (0-1) fotbalistilor brazilieni. Au marcat în ordine Cusio (min. 39), Nelinho (min. 64) și Dirceu (min. 71).



STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII

Limitarea inarmărilor și dezarmarea — indispensabile pentru menținerea păcii și securității internaționale

DECLARAȚIE ASUPRA DEZARMĂRII, SEMNATĂ DE OPT ȚĂRI LATINO-AMERICANE

Intruniri la Washington cu ocazia reuniunii Anuale a Organizației Statelor Americane...

Convorbiri angolo-portugheze

Soșii simbrătă în capitala Republicii Guinea-Bissau, președintele Angolii și Portugaliai...

PHENIAN

Apel cu ocazia „Lunii de solidaritate cu lupta poporului coreean”

La Phenian a fost dat publicității un apel semnat de 18 partide politice și organizații de masă coreene...

ORIENTUL MIJLOCIU

Convorbirile dintre emirul Kuwaitului, șeful Jaber Al-Ahmed Al-Sabah și președintele Somali...

Președintele R.A. Yemen a fost asasinat

SANAA 25 (Agerpres). — După cum anunță postul de radio Sanaa...

R.F.G. — Cheltuieli pentru inarmare

R. F. Germania va aloca 40 miliarde de mărci (aproximativ 20 miliarde dolari) pentru achiziționarea...

TINERETUL LUMII

Tinerii din Mozambic — în bătălia pentru dezvoltare și independență

Pe Amalia Salvador Bazima, secretar cu probleme externe a Organizației Tineretului din Mozambic...

Sesiunea O.S.A.

Luind cuvântul în cadrul celei de-a VIII-a sesiuni ordinare a Adunării Organizației Statelor Americane...

DEMONSTRATE ANTINAZISTA LA CHICAGO

O puternică demonstrație antinazistă a avut loc la Chicago, unde circa 100 de oameni...

Dialog între Marea Britanie și S.U.A. în domeniul industriei aeronautice

Prințul ministrului de Mari Britanie, James Callaghan, a sosit la Washington pentru convorbiri...

Sărbătoarea Madagascarului

Marea insulă de pe coasta răsăriteană a Africii — Republica Democrată Madagascar, sărbătorește astăzi 18 ani de la proclamarea independenței...

Popoarele lumii așteaptă ca propunerile constructive vizând dezarmarea să se regăsească concret în documentul sesiunii O.N.U., să fie transpuse neîntârziat în practică

(Urmare din pag. 1) În instaurarea unei păci favorabile în cel mai înalt grad...

Dialog între Marea Britanie și S.U.A. în domeniul industriei aeronautice

Prințul ministrului de Mari Britanie, James Callaghan, a sosit la Washington pentru convorbiri...

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

JANOS KADAR, prim-ministrul al C.C. și P.M.S.U., a avut o întrevedere cu Meamer El Gaddafi... UN DISCURS AL PREȘEDINTELUI S.U.A. Într-un discurs pronunțat la Houston...

Date despre meteoriți

Fundația națională de științe a S.U.A. a furnizat date despre meteoriți — în număr de circa 300 — descoperiți în Antarctica...